

太钢炼钢二厂全力以赴抓检修精心精细保安全

本报讯(通讯员 王升红)进入暑期,太钢炼钢二厂冶炼二作业区迎来首次高温天气下的集中检修。面对时间紧、任务重、安全监管难度大等诸多困难,该作业区上下同心同向、协同联动,将检修任务扛死肩、硬负责,统筹做好检修安全管理工作。

该作业区坚守安全红线,统一指挥、提前谋划,将检修安全管理关口前移,第一时间组织召开检修专题部署会,进一步规范了检修作业非常规作业派工单的处理、人员作业前安全交底、防暑降温措施等检修安全各方面措施和要求。此外,在检修现场集中配置了安全横幅、应急药品、安全警示牌、气体检测仪器等物品,进一

步明确安全措施和检修要求,为检修工作上牢“安全锁”。

该作业区在做好前期安全教育的同时,作业过程中的规范管理也丝毫未松懈。停电挂牌、通风照明、现场警示、安全监护,该有的安全措施一个不少;护目镜、安全带、便携式报警器,该有的防护用品全部备齐;煤气危险作业单、动火作业单,受限空间作业单,该办的手续一张不落。同时利用作业区现场改善提案和隐患排查群将检修现场存在的各类安全隐患、危险作业安全措施落实情况及时分享,各区域现场安全监护人积极查找和消除非常规作业现场安全隐患,制止和纠正非常规作业过程中

的“三违”人员,及时沟通检修情况,确保检修期间各项工作安全有序推进。

该作业区管理人员率先垂范,知行合一,白天奔波于各检修点,查看各处安全措施落实情况,协调解决检修中出现的各类问题和突发情况;夜间严格执行管理人员值班制度,组成安全检查组巡视现场,查看人员精神面貌和检修现场,确保检修作业安全。同时要求安全员及现场监护人安全交底时,要将现场的各类危险因素为作业人员讲细、讲透,对检查发现的各类隐患,要即查即改并进行警示教育,通过强化执法和教育闭环管理,有力保障检修作业安全。



为最大限度地保证生产一线高温岗位职工安全度夏,近日,太钢热连轧厂党委领导深入基层检查和指导防暑降温工作,对所有防暑降温设备、设施及药品进行监督检查,保证完好率达100%,尽最大可能为一线高温岗位职工创造清凉环境。

谢璐 摄 邢志琼 文

(上接第一版)“历史川流不息,精神代代相传。作为一家专注于碳纤维及其复合材料研发、生产、销售的新材料企业,我们时刻牢记习近平总书记嘱托,用伟大建党精神教育职工,坚守初心使命,坚持科技自立自强,强化技术引领,推动技术创新,充分发挥3个省级研发平台的作用,推进关键技术和关键产品的精品研发。加快推进年产1800吨高性能碳纤维项目和复合材料项目建设,实现高性能碳纤维标准化、系列化和低成本化,力争在民用航空、轨道交通、新能源汽车等领域占有市场份额,扩大高端碳纤维的应用领域。”

刚刚获得“全国技术能手”称号的牛国栋,是党的十八大、十九大代表,也是太钢一线职工的杰出典型。聆听了习近平总书记在建党100周年大会上的重要讲话,牛国栋直言,习近平总书记讲的太好了,太给力了。“我们绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们,谁妄想这样干,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!”这些话听的我们热血沸腾。党有号召,我有行动。作为一名基层党员、劳模创新工作室带头人,我要身体力行的影响和带动周围职工,

继续在创新上加把劲,干别人干不了、干不好的产品,把人生理想融入岗位实践,融入到企业高质量发展中,在“对标找差”“极致效率”上有所作为,用实际行动弘扬劳模精神、工匠精神,以优异成绩为太钢的改革发展、为中华民族的伟大复兴贡献力量。

“有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!”习近平总书记铿锵有力的话语,让信自公司高级工程师乔显斌心潮澎湃、倍感振奋。作为冶金行业技术能手、晋阳工匠,乔显斌说,“建设社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,离不开科技创新,也离不开广大科技人员不懈奋斗。目前太钢正在全面推进智慧制造,作为一名技术人员非常有幸参与了集控项目建设,我要立足岗位,发挥所长,努力钻研智能装备、集中控制、工业机器人、5G、无人天车等最新、最前沿的技术应用,为太钢数智化建设、高质量转型发展再创佳绩、再立新功!”

“党旗飘飘,留下了一代又一代共产党人用壮举谱写的赞歌,

孕育了一批又一批共产党人用热血浇灌的花朵。我为自己有幸生在伟大的中国感到无比骄傲,为自己能够加入中国共产党感到无比自豪!”太钢营销中心营销员窦胤凯激动地说,“作为一名新时代青年,我深感肩上责任,正如庆祝大会上共青团员及少先队员代表所说的那样,‘请党放心,强国有我’!我将心怀信仰,不忘初心,在营销战线上勇挑重担,冲锋在前,在新时代的新征程中,展现新作为,取得新成绩。”

“我们要从党的奋斗历史中汲取奋斗力量,以更加饱满昂扬的斗志面对困难,以更加努力拼搏的精神状态走好新征程,奋进新时代。”太钢冷轧硅钢厂高端冷轧取向硅钢项目工程技术人员闵令琨说,“现在备受关注的高端冷轧取向硅钢项目已进入到最后的冲刺阶段,我们要大力弘扬伟大建党精神,把实现中华民族伟大复兴的历史使命与我们正在加紧建设的代表太钢先进制造能力的高端取向硅钢项目结合起来,用共产党百年来顽强不屈的奋斗精神激励项目人员,担当实干、拼搏奋斗,争取早日把项目优质高效建成,为中国高端制造业贡献新的力量。”

安全你我他 全靠大家抓

贾燕钧



没有安全,就没有一切。我们营销在路上,安全最重要!

武汉公司定期组织安全教育活动,这是安全意识、安全执行以及岗位安全职责的再次提醒和落实!说安全不是一句空话,它关心的是每个人的生命安全,是为了公司安全发展,是我们每个人都应坚定地扛起安全的这份责任。只有多学习多检讨,只有时刻把自己当成一个安全员进行学习和守护,只有不断提高安全水平,才能真正做到“高高兴兴上班来,平平安安回家去!”

“违章不一定会出事,出事必定违章。”这句话很好地诠释了事故与违章的关系。据相关资料统计,在所有安全事故中高达百分之九十以上都与违章有关。因违章而导致死伤的事故已经数不胜数。可是为什么一而再、再而三的血淋淋的事故仍然不能使我们受到警示、得到教训呢?除了侥幸心理、省事心理、自我表现心理、从众心理和逆反心理作怪之外,关键就在于我们对违章的危害性认识不足。“违章操作等于自杀,违章指挥等于杀人!”这句话听起来似乎有些夸张,但事实正是如此。安全规章和操作规程都是用无数的教训和鲜血写成的,如果违章,就不可避免地会再次流血,造成自己或他人受伤害,就等于是在自杀或者杀人。

安全有章不循,违章现象比比皆是,长时间下去,职工的安全意识逐渐淡薄,许多违章事件只要没出事,没有非停,就被彻底掩盖。长期麻痹,必然导致恶果。

安全是大家的事,是关系到每个家庭幸福的事。只有长期“反违章,除隐患”才能保安全,促生产。

当然,并非所有的违章作业,都会导致伤害的严重后果。如果每次违章都必然发生事故,就不会有人去干习惯性违章的傻事。正因为不是每次违章都会发生事故,所以使违章行为人滋生了麻痹大意的侥幸心理,养成了习惯性违章的坏习惯,最终把自己和他人推向受伤甚至死亡的绝路。我们只有养成了遵章守纪的好习惯,人人提醒、人人重视、人人来抓,才能真正克服掉违章的坏习惯。

反违章的目的就是保护我们的生命安全,与我们每个人都息息相关,毕竟自己的生命需要自己来珍惜,自己的安全需要自己来负责。我们每个员工一定要树立“在岗一分钟,安全六十秒”的意识,平时加强学习,不断提高自己辨识危险的能力,增强对事故的防御能力。在生产工作中,要全力以赴,不分心走神,要知道自己应该做什么,不应该做什么,怎样做才安全的思想理念。我们要铭记:安全你我他,全靠大家抓!



为确保脱硫设备安全运行稳定,实现超低排放环保达标,有效推动太钢代县矿业公司绿色智慧矿山建设,球团年检期间,该公司专业技术人员、焙烧作业区脱硫班职工严格把好脱硫设备检修现场各个环节的安全、质量关。图为繁忙有序的脱硫检修现场。王振华 摄